

Г-1248

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завода и заводоуправления Выпускского металлургического завода

№ 51 (1569)

ЧЕТВЕРГ 18 декабря 1947 года

Цена 20 коп.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

О проведении денежной реформы и отмене карточек на продовольственные и промышленные товары

В настоящее время перу Советского государства встал задача проведения денежной реформы в целях укрепления курса рубля, а также — задачи отмены карточной системы снабжения и перехода к развернутой торговле по единым государственным ценам.

Великая Отечественная война 1941-45 гг. потребовала напряженной всех сил советского народа и мобилизации всех материальных ресурсов страны. В годы Отечественной войны резко возросли расходы Советского государства на содержание Армии и на разворачивание военной промышленности. Огромные военные расходы потребовали выпуска в обращение большого количества денег. Большинство денег, вышедших в обращение, значительно увеличилось, как и во всех государствах, участвовавших в войне. В то же время сократилось производство товаров, предельно низкий был уровень населения, и значительно увеличился розничный товароборот.

Вроде того, как известно, в период Отечественной войны на территории Германии и других оккупированных территориях в большом количестве вывезены деньги в рубль, что еще больше увеличило извращен денег в стране и засорило наше денежное обращение.

В результате всего этого, в обращении оказалось значительно больше денег, чем это нужно для народного хозяйства, поступающих сюда денег почти столько же, сколько в период войны вывозилось на оккупированные территории.

Несмотря на условия военного времени, Советскому правительству удалось в это время войны сохранить без изменения всевозможные государственные цены на промышленные товары, что было обеспечено введенной карточной системы снабжения продовольствия и промышленной торговли. Однако сокращение государственной и кооперативной торговли предметами широкого потребления и увеличение спроса налегали на колоссальных рынках привели к резкому падению рыночных цен, которые в отдельные периоды были выше довоенных цен на 10—15 раз.

Нельзя, что следуют отметить элементы всеполюстного впадения валютного разрыва между государственным и рыночными ценами, равно как и валютные массы фальшивых денег, для вывозления денег в больших размерах в целях наживки за счет населения.

Темпер, когда на очередь встала задача перехода к открытой торговле по единым ценам, большое количество вывезенных во время войны денег представляет отмену карточной системы, так как валютные деньги в обращении увеличивают рыночные цены, создают преувеличенный спрос на товары и облегчают возможность спекуляции.

Нельзя также допустить, чтобы спекулятивные элементы, вышедшие в период войны в значительном количестве, используя возможность спекулятивных сделок, товары после отмены карточной системы.

Почему Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решил провести денежную реформу, которая предусматривает выпуск в обращение новых полновесных денег и отмену как фальшивых, так и валютных денег. Эта реформа будет проводиться на следующих условиях.

Во-первых, обмен ныне обращающихся и находящихся в руках валютных денег на новые деньги будет проводиться с ограничением, а именно десять рублей в старых деньгах на один рубль в новых деньгах.

Во-вторых, денежные вклады в сберегательных кассах и государственных банках будут переоцениваться на более льготных условиях, чем обмен на наличные деньги, причем вклады до трех тысяч рублей будут переоцениваться рубль за рубль. Это означает, что вклады, принадлежащие подавляющему большинству населения, сохраняются в полной сумме.

В-третьих, будет проводиться конверсия, а также выкупленные государственных займов, за исключе-

нием займа 1947 года, то есть ранее выкупленные займы обменяются в единый шаг, причем обмен производится по соотношению три рубля в облигациях прежних займов на один рубль в облигациях нового государственного займа, то есть по более выгодному курсу, чем обмен на предыдущий раз.

При этом Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) исключает из задачи конверсии оградить обмен, которое население предоставило займам государству. Однако, однако, не ставится с тем, что значительная часть государственного долга по займам образовалась в годы войны, когда покупательная способность денег была в несколько раз выше, после денежной реформы государство будет погашать этот долг полевые займы.

В-четвертых, при проведении денежной реформы заработная плата рабочих и служащих, а также доходы крестьян от государственных заготовок и другие трудовые доходы всех слоев населения не затрагиваются реформой и будут выплачиваться в новых деньгах в прежнем размере.

Проведение денежной реформы является обычным делом во всех государствах после войны. Однако, проведение денежной реформы в нашей стране коренным образом отличается от проведения реформ в капиталистических странах.

В капиталистических государствах ликвидация последствий войны и борьбу со спекуляцией в большом количестве цен на потребительские товары, следовательно, — повышение реальной заработной платы рабочих и служащих, сокращение цен на товары и услуги, увеличение и цены на товары. Таким образом капиталистические государства вступают в период послевоенной войны и денежной реформы переживают кризис заработной платы.

В СССР проводится последний войны и денежная реформа является не за счет изъятия. Количество заработанных рабочих и служащих у нас не сокращается. У нас нет и не будет безработицы. Размеры заработной платы рабочих и служащих — по только не снижаются, а наоборот — увеличиваются, ибо в несколько раз увеличивается количество денег, а в денежном и в натуральном выражении, что означает повышение реальной заработной платы рабочих и служащих.

Все же, при проведении денежной реформы трибуна известные жертвы. Большую часть жертв государство берет на себя. Но надо, чтобы часть жертв пришло на себя и население, тем более, что это будет справедливым делом. Обмен валютных денег на новые, как указывали ограниченный, зарплат почти все слои населения. Однако, этот порядок обмена должен прежде всего по спекулятивным элементам, накопившим крупные капиталы денег и держащим их в «скупках». Потери же подавляющего большинства на трудящихся, связанные с обменом денег, будут компенсированы в максимальной и будут полностью возмещены благодаря отмене высоких конкурсных цен и снижению существующих наживок цен на хлеб и крупу.

Одновременно с проведением денежной реформы Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) решил провести отмену карточной системы на продовольственные и промышленные товары, отменить высокие конкурсные цены на хлеб и крупу, а также отмену государственных цен на снабжение населения хлебом и крупой. Тем самым, для населения создается большое материальное выгоды.

Отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары будет осуществляться по следующим условиям.

Во-первых, в области продовольственных и промышленных товаров будет проводиться в порядке отмены торговли без карточек.

Во-вторых, вводятся единые государственные розничные цены взамен существующих конкурсных и пайковых цен.

В-третьих, новые цены на хлеб и крупу устанавливаются на более низком уровне, чем существующие пайковые цены, причем пайковые цены на хлеб сни-

Жесточеское Постановление Совета Министров С СР и ЦК ВКП (б) о денежной реформе и отмене карточной системы снабжения отвечает коренным интересам Советского государства и широких масс трудящихся.

Да здравствует мудрая сталинская политика большевистской партии и Советского правительства!

живается в среднем на 12 пром., на крупу — на 10 пром., а по сравнению с валютными конкурсными ценами снижаются более, чем в два с половиной раза.

В-четвертых, новые цены на другие продовольственные товары в основном устанавливаются на уровне валютных цен.

В-пятых, новые цены на промышленные товары устанавливаются на несколько выше — уровне по сравнению с валютными пайковыми ценами, а по сравнению с конкурсными ценами, снижаются в среднем более, чем в три раза.

Таким образом, в результате денежной реформы, отмена карточек и перехода к открытой торговле по единым ценам, население, высшего слоя населения, получит в несколько раз больше возможности, приобретать необходимые товары. Улучшение же и возможного обращения, рост производства товаров широкого потребления и развития товарности — сделают все возможные выгоды не в пользу, а в пользу, т. е. приведут к новому повышению реальной заработной платы и доходов населения.

Денежная реформа проводится в нашей стране не впервые.

После первой мировой войны, гражданский войны и интервенции деньги совершенно обесценились, а денежная система была восстановлена в своей основе. Наибольшей коренной денежной реформой Общества были приняты в 1922 году, что при проведении денежной реформы один рубль в новых деньгах равнялся 50 тысячам рублей в старых деньгах. Однако, 1923 году или в 5 миллиардов рублей старых денег образца 1922 года. В результате денежной реформы, проведенной в 1922—24 гг. по указанию и под руководством Л.И.лява, были созданы новые деньги, которые способствовали быстрой развитию народного хозяйства СССР.

Великая Отечественная война была неизмеримо тяжелее всех предыдущих войн. Однако, проведение денежной реформы в России в период первой мировой войны, когда денежное обращение потеряло полный ход, но идет и в такое сравнение с установлением денежного обращения в СССР после второй мировой войны. Советская республика успешно выдержала исключительно тяжелые условия войны 1941—1945 гг., несмотря на то, что эта война была гораздо более опустошительной и сопровождалась более чем в два раза больше изъятием в результате военной оккупации, чем первая мировая война. Била и извращения денежного обращения, связанного трудностями Советского Союза, в период войны, когда денежное обращение было восстановлено исключительно тяжелыми условиями войны 1941—1945 гг., несмотря на то, что эта война была гораздо более опустошительной и сопровождалась более чем в два раза больше изъятием в результате военной оккупации, чем первая мировая война. Била и извращения денежного обращения, связанного трудностями Советского Союза, в период войны, когда денежное обращение было восстановлено исключительно тяжелыми условиями войны 1941—1945 гг., несмотря на то, что эта война была гораздо более опустошительной и сопровождалась более чем в два раза больше изъятием в результате военной оккупации, чем первая мировая война.

Темпер при обмене старых денег на новые мы не увидели в тех краях денег, которые производились в период денежной реформы 1922—1924 гг. Денежная реформа 1947 году призвана ликвидировать последствия войны мировой войны в области денежного обращения, восстановить полноценную советский рубль и отменить торговлю по единым ценам без карточек. Денежная реформа вновь создает деньги в народном хозяйстве, повышает реальную заработную плату рабочих и служащих и повышает и часть денежных доходов сельского населения.

Проведение денежной реформы будет способствовать повышению уровня материального благосостояния трудящихся, восстановлению и развитию народного хозяйства и дальнейшего укрепления индустрии Советского государства.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) постановляет:

Опубликовано на 2-й странице

